

福建江夏学院

校报 Fu Jian Jiangxia University

博学于文 修身以德



中共福建江夏学院委员会主办 2021年5月31日 第九十九期 本期四版

编辑部地址:校党委宣传部

投稿邮箱:fjxxycb@163.com

新闻热线:23535396

本期导读

2版

学校新闻

福建江夏学院校友会福州联络处成立
我校召开2021年毕业生就业工作推进会

3版

校园视点

国家社科申请心得
如何讲好思想政治理论课
提质增效,做更好的实验室

4版

文荟八方

这是春来第一声
磨心、磨志、磨术

我校党委理论学习中心组党史学习教育专题读书班暨处科级干部专题培训班开班



校党委高质量推进党史学习教育的重要抓手,目的就是把学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上及来闽考察重要讲话精神的内涵,与领会习近平总书记在不同阶段对福建工作提出的重要要求相贯通,与学习贯彻习近平总书记在清华大学考察时的重要讲话精神相结合,与开展“再学习、再调研、再落实”活动,落实学校第二次党代会精神相融入,切实发挥校党委领导班子和二级党委领导班子的“头雁效应”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,在落实“四个更大”要求、“四项重点任务”中主动作为,把学习成果转化为全方位推进高质量发展,建成特色鲜明示范引领的区域一流应用型本科大学的强大动力,用实际工作成效增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

本报讯 5月24日下午,福建江夏学院党委理论学习中心组党史学习教育专题读书班暨处科级干部专题培训班开班式在图书馆二楼学术报告厅举行。党史学习教育省委宣讲团成员、中央马克思主义理论研究和建设工程首席专家郑传芳教授应邀作专题辅导报告。校党委理论学习中心组全体成员,全校处科级干部共240余人参加学习。校党委书记郑建岚主持开班并作动员讲话。

郑建岚指出,举办这次专题读书班暨培训班,是学



求上当前,把学党史的成效转化为办实事的本领能力。通过党史学习,进一步强化宗旨意识,树牢正确利益观,聚焦师生“急难愁盼”的具体问题,扎实推进“我为师生办实事”实践活动,让全体师生的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。三要在实现更高目标上作表率,把学党史的成效转化为开新局的有力举措。通过党史学习,进一步强化使命担当,树牢正确政绩观,坚持党对学校工作的全面领导,深入领会落实学校第二次党代会精

神,在实施“1357”方略中主动作为、履职尽责,为建成特色鲜明示范引领的区域一流应用型本科大学不懈奋斗,培养一代又一代德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

会上,郑传芳教授以“中国共产党百年奋斗的光辉历程和宝贵经验”为题,讲授“开班第一课”,从习近平

总书记关于党史学习教育的重要论述、中国共产党百年奋斗的光辉历程、中国共产党百年奋斗的宝贵经验和坚守共产党人的初心使命等四个方面作了精彩解读,系统阐释了习近平总书记关于党的历史的重要论述,深入分析了认真组织开展好党史学习教育,对于总结历史经验、认识历史规律、掌握历史主动,在新的历史起点上奋力夺取新时

代中国特色社会主义伟大胜利的重大意义。

郑传芳教授的报告主题鲜明、立意高远,逻辑严密、内涵丰富,具有很强的理论性、指导性和针对性,为我校党员、干部全面理解、准确把握中国共产党的光辉历程和历史贡献提供了有益指导。

(宣传部)



暨首届乡村振兴学术论坛在我校举行



本报讯 5月27日下午,由民盟福建省委会与福建江夏学院合作共建的乡村文化研究院在福建江夏学院举行成立大会。省政协副主席、民盟福建省委会主委阮诗玮,我校校长陈国龙,省政协常委、副秘书长、民盟福建省委会专职副主委刘泓,我校副校长刘慧宇,民盟福建省委会秘书长刘丹艳,以及来自政府、高校、新闻媒体的领导嘉宾共百余人参加。

刘泓与刘慧宇代表双方签订《中国民主同盟福建省委会与福建江夏学院合作共建“乡村文化研究院”协议书》。阮诗玮、陈国龙、刘泓、刘慧宇共同为乡村文化研究院揭牌。

现场,厦门大学社会与人类学院院长、博士生导师胡荣,教育部闽台区域研究中心教授、福建师范大学文学院博士生导师袁勇麟,福建师范大学马克思主义学院院长、博士生导师吴宏洛,福建省农科院农业经济与科技信息研究所研究员周琼,南京艺术学院工业设计学院副院长郑静,福建省委党校王秉安教授以及福建省广播电视台综合频道中心“夏兴勇乡村振兴工作室”负责人夏兴勇等7位专家受聘为乡村文化研究院特约研究员。

成立大会后举行了首届乡村振兴学术论坛,厦门大学胡荣教授作“新乡贤与乡村振兴”主题报告;省农科院周琼研究员、福建师范大学吴宏洛教授、福建江夏学院程慧琴教授分别作“台湾农村产业融合发展案例”“发挥文化在实施乡村振兴战略中作用”“聚焦村落特色,扎实推进乡村文化振兴”主题发言。

此次民盟福建省委会与福建江夏学院共建乡村文化研究院,旨在深入贯彻落实2021年中央1号文件、全面响应国家乡村振兴战略,扎实推进乡村振兴战略落地落实,通过共建、帮扶等形式开展乡村特色文化资源挖掘,系统总结乡村文化助力生态、治理、产业、文明等全面发展的实践经验,推进福建乡村文化建设和乡村振兴协同创新。

(设计与创意学院)

省委教育工委书记王建南莅临我校作党史学习教育专题辅导报告



本报讯 5月25日下午,省委教育工委书记,省教育厅党组成员、一级巡视员王建南应邀莅临我校,为校党委理论学习中心组党史学习教育专题读书班暨处科级干部专题培训班作“毛泽东是怎样带领中国共产党从困境走向胜利”专题辅导报告。校党委理论学习中心组全体成员,全校处科级干部共240余人参加学习。报告会由校党委书记郑建岚主持。

王建南以1927年八七会议、1935年遵义会议、1938年党的六届六中全会、1941年延安整风运动、1945年党的七大等中国

共产党历史上的重大事件为主线,系统阐述了毛泽东同志如何带领中国共产党,将马克思主义普遍真理与中国革命实际相结合,用中国的办法解决中国的问题,真正探索出一条符合中国实际的革命道路,由此带领中国共产党从困境走向胜利的过程。

王建南指出,要深入学习领会习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,把党史学习教育引向深入,把学习贯彻习近平总书记来闽考察重要讲话精神引向深入,把省委提出的“再学习、再调研、再落实”活动引向深入,以优异的成绩向建党100周年献礼。

专题辅导报告内涵深刻、史料丰富、分析透彻、语言生动,具有极强的政治性、思想性和理论性,对我校党员、干部更好地从党的百年伟大征程中汲取智慧和力量,推进学校事业高质量发展具有重要意义和作用。

郑建岚在主持中强调,全校各级党组织和党员干部,要认真学习领会本次报告内容,把深入开展党史学习教育作为重大政治任务,按照党中央和省委要求,结合学校实际,进一步开展丰富多彩的学习活动,在学

党史中感悟思想伟力,增强推进学校事业发展的动力;扎实推进“我为师生办实事”实践活动,以开展党史学习教育的实际成效取信于师生,引导全校上下学党史、悟思想、办实事、开新局,加快建设特色鲜明示范引领的区域一流应用型本科大学,为新时代福建全方位推进高质量发展超越,谱写全面建设社会主义现代化国家福建篇章作出新的更大的贡献。

(宣传部)



校党委理论学习中心组党史学习教育专题读书班开展集中学习研讨

本报讯 5月26日至28日,福建江夏学院党委理论学习中心组举办了为期3天的党史学习教育专题读书班。读书班邀请了党史学习教育省委宣讲团成员、中央马克思主义理论研究和建设工程首席专家郑传芳,省委教育工委书记、省教育厅党组成员、一级巡视员王建南作专题辅导报告,开展了“学史明理”、“学史增信”、“学史崇德”、“学史力行”4次专题集中学习研讨。校党委书记郑建岚主持了集中学习研讨会并作总结讲话。

在“学史明理”专题集中学习研讨会上,校党委书记郑建岚以“学好党史 树牢‘四个意识’ 坚定社会主义办学方向”为题,畅谈了学习心得。他认为,要深刻认识开展党史学习教育的对于高校坚持正确办学方向,落实立德树人根本任务,建设高水平大学以及提升领导班子办学治校能力和党员干部综合素质的重大意义;要学好党史,进一步树牢政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识;要坚定社会主义办学方向,办好人民满意的应用型本科大学,发挥好课堂主渠道作用、教师主导作用和学生主体作用,把立德树人成效作为检验学校一切工作的根本标准,为党育人、为国育才,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

在“学史增信”专题集中学习研讨会上,校长陈国龙围绕“三问三答三信”分享了党史学习体会。他说,要从“四个伟大贡献”理解中国共产党为什么能,领悟为人民谋幸福、为民族谋复兴的初心使命,坚信只有中国共产党才能领导中国,要从马克思主义的科学性真理性、中国共产党坚持不懈推进马克思主义中国化理解马克思主义为什么行,感悟马克思主义的真理性力量和实践力量,坚定马克思主义信仰、社会主义和共产主义信念,要从赢得国家独立和民族解放、实现国家富强和人民富裕理解中国特色社会主义

主义为什么好,体悟国家富强、民族振兴、人民幸福的丰富内涵,坚定中国特色社会主义道路自信。

校党委副书记王长勇以“深学细悟党的历史 提升‘学史增信’实效 为学校事业作出新的更大贡献”为题,校党委副书记陈敏辉以“学史明理 做到‘三个深刻领悟’ 全面落实立德树人根本任务”为题;校党委常委、纪委书记、监察专员练欣以“坚持学史崇德 忠诚履职尽责 推动纪检监察工作高质量发展”为题;校党委常委、副校长程灵以“学史崇德涵养师德,培根铸魂立德树人”为题;校党委常委、副校长林正游以“全面落实‘学史力行’要求 着力提升服务师生能力”为题;校党委常委、副校长徐杰以“学史力行 永远在路上”为题,在相应专题集中学习研讨会上作了重点发言。

校党委常委班子成员认真按照读书班研讨安排,结合自学



体会和工作实际,在做好指定专题的重点发言之外,还与机关部门负责人、二级学院党委负责人代表一同做好专题集中研讨的交流发言。通过研讨,大家不仅实现了互相启发、共同进步的学习目的,而且更加深入了解了中国共产党的百年光辉历程,准确领会了“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”的核心要义,增强了持续学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,全力落实好学校第二次党代会精神的政治自觉思想自觉行动自觉。

郑建岚在总结时指出,校党委理论学习中心组全体成员通过专题读书班的学习,进一步提高了政治站位,很好地达到了预期目标,为各二级党委和基层党组织树立了榜样。他强调,要用好活用专题读书班的学习成果,坚持把党史学习教育与庆祝建党100周年系列活动、“再学习、再调研、再落实”活动,落实学校第二次党代会精神相结合,突出更“深”,着力提升学习教育质量;突出更“实”,着力解决师生“急难愁盼”问题;突出更“新”,着力彰显学习教育特色亮点;突出更“严”,着力落实学校二级党委主体责任,高标准高质量完成党史学习教育各项任务,切实把学习教育成果转化为建成特色鲜明示范引领的区域一流应用型本科大学的工作实效,以优异成绩向中国共产党成立100周年献礼。

下一步,校党委将通过抓实抓细党史学习教育专题培训班、专题宣讲、“我为师生办实事”实践活动、庆祝建党100周年系列活动、“三个一”主题党日等活动,带动各二级党委和各基层党组织压茬跟进,进一步推动党史学习教育走深走实,引导全校上下学党史、悟思想、办实事、开新局。

(宣传部)